



**Nagyszentjános Község Polgármestere**

9072 Nagyszentjános, Vasút utca 1.

<https://nagyszentjanos.asp.lgov.hu/>

Iktatószám: N/84-25/2021.

Ügyintéző: Németh Dániel

**22/2021. (II. 23.) HATÁROZAT**

Nagyszentjános Község Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Kat.) 46. § (4) bekezdése alapján az alábbi döntést hozta:

**A Képviselő-testület a védőnő 2020. évi beszámolóját – a mellékletben foglaltak szerint – elfogadja.**

**INDOKOLÁS**

Magyarország Kormánya a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendelet 1. §-a alapján az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

A Kat. 46. § (4) bekezdése alapján veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 4. pontja alapján a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé tartozik az egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások biztosítása. A feladatellátás megfelelő színvonalú működtetése érdekében a Képviselő-testület évente – a tárgyévi költségvetési rendelet elfogadása előtt – a védőnőt beszámoltatja előző évi tevékenységéről.

Határozatom a fent hivatkozott jogszabályhelyeken alapul.

Nagyszentjános, 2021. február 23.



  
Friderics Cecília  
polgármester

# Beszámoló a Védőnői Szolgálat 2020-s évi működéséről

Tisztelt Képviselő Testület!

Az elmúlt év változásairól szeretnék tájékoztatást adni.

2021 JAN 28.

## 2020 évben a körzethez tartozó gondozottak létszáma:

0-7 éves korig: 128 Fő

A várandós anyák száma: az év folyamán gondozott, ellátott várandós anyák száma: 37 fő. (a csaknem 11 évem alatt, az ez évi a legmagasabb gondozotti létszám., átlag :21 fő )

A spontán vesztések száma 2., művi abortusz: 0

Ez évben 18 csecsemő született, a csecsemők száma a költözésekkel dec 31-n: 19 fő.

Az 1-3 éves kisdedek száma: 39 fő

3-6 éves kisgyermekek száma: 70 fő

7-18 éves, oktatási intézménybe nem járó gyerekek száma: 0 fő.

A Lakópark egyik utcája nagy részben lakottá vált, így a körzethez tartozó; életkor szerint gondozott családok létszáma 104-ről 120-ra emelkedett. Ehhez a községünk központi részében is hozzá járultak és járulnak a folyamatos beköltözések. (Elköltözések száma csekély)

A szülési kedv nagy településünkön, nagyon sokan vállalják a 3. gyermeket.

Családlátogatásaim során szociális, környezeti, anyagi és párkapcsolati problémákkal egyaránt találkozom. Saját feladatkörömmek megfelelően tanácsadással, felvilágosítással igyekszem segíteni a családokat a helyzet megoldásában az önálló védőnői tanácsadásomon és látogatásaim során.

Ez évben mindezek jelentősen megváltoztak. A március hónapban bekövetkezett Covid-19 vírus okozta rendkívüli helyzet a munkavégzésemet jelentősen befolyásolta. Minden friss rendelkezést, emailt, és utasítást igyekeztem betartani, naprakész lenni.

A rendkívüli szabályok elsőként szigorítást hoztak, mely kapcsán a látogatásokat kellett korlátozni, majd egy későbbi ( ápr.) rendelkezés a látogatások és tanácsadások tilalmát fogalmazta meg. A tilalom alatt azonban a gyermekek orvosi ellátásának, és vizsgálatainak meg kellett történnie. A védőnői vizsgálatok csaknem teljes egészét, az anyukák közreműködésével, online formában, távkommunikációs formában (Telefon, email, Fb, messenger segítségével) sikerült elvégezni, s a feladatoknak eleget tenni. A vizsgálatok orvosi részét, szintén a szabályoknak megfelelően – szakfanderbe öltözve, arcpajzzsal, maszkkal,-teljes védőfelszerelésben- a doktornővel, precízen hajtottuk végre. Körzetben minden kisgyermek orvosi ellátására sor került, oltás nem maradt el!! Ezen hónapok alatt, 1x történt családlátogatás, a szabályok ellenére. Oka veszélyhelyzet volt, mely során egy alig 2 hónapos csecsemőn kellett életmentő beavatkozást végezni. Látogatásom során azonnal a kórházi felvételét kértem, a doktornő segítségével. Az eset a szakmai vezetőség felé is jelentésre került. Eredményképpen szóbeli dícséretben részesültem.

A szabályok enyhítésével –a nyári időszakban- lehetőség adódott a családlátogatásokra, korlátozásokkal.

Szeptemberrel a tanév elindulhatott nem digitális formájában, így az iskolai fogadóórákat, oltásokat és vizsgálatokat is el tudom végezni, megfelelő védőfelszerelés viselése mellett.

Az év végén, a korlátozások miatt, a tanácsadások korlátozva és a családlátogatások szigorúan indokolt esetben (veszélyeztető körülmények esetén) valósíthatók meg:

A vezető védőnővel egyeztetve a tanácsadásokat a védőfelszerelés használatával, különítéssel, fertőtlenítési szabályok elvégzésével, időpont egyeztetett formában végezhetem. 1 fő kb 10 percet tölthet a tanácsadás alatt. Így a tanácsadások dupla munkát, sok előkészületet jelentenek, hiszen mire érkezik a kismama / anyuka gyermekével, online módon már a vizsgálatokról szóló státuszlapokat ki szoktam tölteni, elküldeni emailben-visszakérni, hogy a kiszabott 10 perc minél pontosabban tartható legyen. Azzal igyekszem segíteni a szülőket, hogy a tanácsadások nem csupán a szerdai napon

valósulhatnak meg, hanem a különítés céljából csaknem a hét minden napján rugalmasan fogadom a családokat.

#### **Veszélyeztetettek száma:**

Az elmúlt évhez képest csökkent 19 fő.

Anyagi indokból veszélyeztetett gyermekek száma: 4 fő

Ezen családok kapcsán, rendszeren konzultálunk a Gyermekjóléti Szolgálattal, családgondozóval.

Ők nagyobb odafigyelést igényelnek.

Egészségügyileg veszélyeztetett gyermekek száma: 6 fő

Veszélyeztetett kismamák száma egész évben: 14 fő .

Párkapcsolati problémákra viszonylag jó rálátásom van, mivel az anyukák többsége megtisztel bizalmával és gyakran a gyermekgondozásán túl a véleményemet is kikéri egy-egy vita kapcsán.

Jogi probléma nem jutott tudomásomra

Gyermekbántalmazás : nem történt

#### **Kapcsolattartás a társzakkákkal:**

A kapcsolat a Bakony-ér Családsegítő Szolgálattal és a jelzőrendszer tagjaival, a társ szakkákkal jó, folyamatos és közvetlen.

Eseti megbeszéléseken, szakmaközi üléseken, települési tanácskozásokon mindig részt veszek. Ez évben is megvalósultak, volt amely online formában.

Esetmegbeszélések száma eddig:havonta átl.1x- 2x..Év végére átlagosan 26 alkalmat jelent..

Az esetmegbeszélések segítséget jelentenek egy-egy problémás család feltárásában, megismerésében, későbbi segítségnyújtásban, megoldási stratégiák egyeztetésében!!! A 2020 –s évben a családgondozó kolléganő: Ábrahám Alíz volt. Nagyon jól együtt tudtunk dolgozni.

A Bakony-ér Családsegítő Szolgálat felé és a vezető védőnő felé, a jelentési kötelezettségemnek folyamatosan, az előírtaknak megfelelően eleget teszek.

2020. évben a gyermekjóléti szolgálattal 1x került sor közös családlátogatásra.

Az óvoda és az iskolák pedagógusaival a kapcsolatomban nagyon jó.

## **Önállóan végzett tevékenységeim 2020-ban:**

### **1. Látogatásaim:**

Családlátogatások száma: havonta átlagosan 40-50 ( eddig januártól számítva: 391 család)

Szklátogatások száma: havonta átlagosan 50-65 ( eddig januártól: 576 )

Ezen látogatások közül a várandósok, csecsemők és a kisdedek látogatása a leggyakoribb, de folyamatos, a nagyobb gyermeket nevelő családok gondozása is (pl: beiskolázandók, illetve a jelzésre külön csal.lát. szükséges).

### **2. Tanácsadásaim:**

Gyermekorvossal tartott tanácsadási forgalom:

Csecsemők: 120 fő

Kisdedek: 119 fő

Kisgyermek: 70 fő

Nagy gyermek: 16 fő.

Saját tanácsadáson megjelentek+ távkomm. tanácsadás a Covid-19 miatt:

Csecsemők: 80 fő + 203 fő

Kisdedek: 61 fő+129 fő

Kisgyermek: 46 fő+46 fő

Nagy gyermek: 1 fő

Kismamák: 93 fő+145 fő

Nővédelmi gondozás. :27fő +16 fő

Gyermekágyas tanácsadás: 10 fő.+30 fő

MSZSZ (=MozgóSzakorvosi Szolgálat) tanácsadás, gyermekorvossal történik: Dr. Vidonyi Dániel gyermekgyógyász szakorvos látja el a feladatokat 6-8 hetente csütörtöki napokon.

2020.-ben bonyolított forgalom: fő. E rendelésre egyre kevesebb az igény. Oka valószínűleg hogy mindenki számára elérhető gyermekgyógyász szakorvos látja el a körzethez tartozó gyermekek ellátást. Csaknem 80 %-ban Dr. Simon Edina orvosolja és segíti a családokat. Emellett még jó néhány család behordja Győrbe gyermek háziorvoshoz gyermekét.

### 3. Óvodai, iskolai munkám:

Az óvodásoknak a kötelező egészségügyi szűrővizsgálatot a tanácsadóban végzem, életkorhoz kötötten, a rendeletben előírtak szerint. A vizsgálat a szülők elfoglaltsága miatt gyakran nehezen oldható meg a tanácsadási időben (délelőtt), ezért időpont egyeztetési lehetőséggel igyekszem segíteni a szülőket, akár késő délutáni időpontban vagy esténként (gyakran 18.00 után).

Az intézményben a tisztasági vizsgálatok az előírtaknak megfelelően zajlanak. Kötelezően: január, április és szeptember hónapban, és jelzés után folyamatosan.

Továbbá egészségnevelő előadásokkal igyekszem az iskolások és óvodások egészségtudatát kialakítani. Ez évben az egészségnevelő előadások nagy része nem kerülhetett megtartásra a szigorítások miatt.

A körzethez tartozó 2 iskola létszámai:

Nagyszentjánosi Hunyadi Mátyás Általános Iskola., ill. a Gönyői Széchenyi István Általános Iskola. A két intézmény jelenleg 348 fő.

Ezen intézményekben is folyamatos a jelenlétem (Gönyűn minden kedden van fogadóóra, s ekkor végzem az iskolai munkák jó részét).

A szűrővizsgálatok (2, 4, 6, 8. osztályban) tervek szerint zajlottak. Sőt öröm volt számomra, hogy mire márciusban az tiltó intézkedések bevezetésre kerültek, mindkét intézményben végeztem a tanulók védőnői és orvosi vizsgálatainak szervezésével, lebonyolításával és adminisztrálásával.

Az egészségnevelő előadásokra a 2019/2020 oktatási év 2. félévében és a 2020/2021-s tanév első félévében még nem kerülhetett sor, de az igazgatókkal egyeztetve a korlátozások feloldása után egyeztetünk mindenképp.

A tisztasági vizsgálatok folyamatosak.

Az iskolákban zajló oltások szervezése és lebonyolításának szervezése és lebonyolítása is a feladatom, mely során zökkenőmentesen tudunk együtt dolgozni az orvosokkal.

### 4. Egyéb, nem kötelező tevékenységem, egyéb rendezvények:

Ruhagyűjtés, Egészségnapok (iskolában és faluban); Nyusziváró; Helytörténeti vetélkedő; Szülésre felkészítő tartása; Anyatejes-világnap; Nőgyógyászati rákszűrővizsgálatok évente 2x; Adventi bütykölde.; Anya-klub;

Ez évben egyik sem volt megengedett.

Vöröskeresztes munkával, Ételosztással és maszkok varrásával tudtam segíteni a falu lakosait.

Kialakítottam a Baba-mamaklubbal egyfajta együttműködést. Az előadások szervezésében ( amikortól már lehet) szívesen segíték, valamint az év első újszülöttjének örvendő létrehoztunk egy kezdeményezést. 2021-s évtől minden év első nagyszentjánosi újszülöttje ajándécsomagban részesül. Jómagam a szervezésben, válogatásban és a minden újszülöttet üdvözlő védőnői csomaggal járulok hozzá.

Továbbképzéseken rendszeresen részt veszek. Ez évben is voltam pontszerző továbbképzésen 2x.,

valamint kényszerhelyzet miatt figyelem az online tanfolyamokat. a probléma, hogy ezek költséggel járnak. Átlagosan 20 000 ft-tól indulnak a jelentkezési díjak.

Zárásképpen köszönetet szeretnék mondani, a polgármester asszonynak, a tisztelt képviselőknek és az Önkormányzat dolgozóinak az éves együttműködésükért, segítségért, melyet kapok mindig.

2021.01.25.

Tisztelettel:

Bothné Asztalos Szilvia  
(védőnő)